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B\ Comunicacion

® Escribe la situacion opuesta de:

a. ocho pisos arriba.

¢. 10 m de profundidad.
e. 5 dias antes.

b. 10 °C bajo cero.

d. 4 kilometros al este.

f. Sobran 4 fichas.

@@ El director de la escuela de deportes desea saber cudntos ninos y nifas faltan o sobran par,
conformar algunos de los equipos y decide organizar la informacion en la tabla 1.2. Complétal,

Deporte Jugadores | Ninos | Jugadores | jugadores | Numero
en el campo [inscritos | que sobran| que faltan | relativo

Beéisbol 9 5

Baloncesto 5 6

Futbol 11 17

Voleibol 6 2

Polo acuatico 10

Tabla 1.2

N

@®® Escribe un ndmero relativo para cada
una de las situaciones.

a. La altura de la ciudad de Medellin sobre
el nivel del mar es 1538 m.

b. La parte mds profunda del océano Pacifi-
co esta a 36 198 pies.

c. Dos afios después del nacimiento de José.

d. Cinco afios antes de graduarse Angela.

e. La temperatura en la madrugada era 3 °C
bajo cero.

f. Ernesto tiene un sobregiro de $ 13 000
en el banco.

g. Hace 8 meses que no llueve.

h. Faltan 10 dias para la fiesta de cumplea-
nos de Sonia.

)\ Conexiones

4. @@ La figura 1.2 representa la altura de una
colina y la profundidad de un lago. Responde:

1 &
Colina 200m
o Nivel L

del dgua

a. ;como puedes escribir los nimeros pard
diferenciar la altura de la colina de la pro-
fundidad del lago?

B

b. ;Qué punto de referencia escogiste pard
responder?

Desempenos




Taller de competencias

.m de problemas

1. @ Escribe la situacion opuesta
y el nimero opuesto.

a. 6segundos antes del despe-
gue; -6

b. Perdid 17 fichas; - 17

¢. Gano 8 puntos; + 8

d. 100 m de altitud; +100

e. 200 m de profundidad; = 200

2. @ Escribe frente a cada nimero Z* o Z-
segun corresponda:

a5 . b. -7 __
c. 10 o d. 1420 ___
e. -86 __ f. 41 —
g. 126 ___ h.22 __
i 100 ___ joo-1
k. -9 1. 950

3. @ Latabla 1.6 muestra los 6 pri-
meros clasificados en la prueba
final de los 100 m, realizada du-
rante los intercolegiados. Obser-
va y completa los enunciados.

Jorge

Ana

Julidn

Bertha

Amparo

Hector

labla 1.6

a. Héctor llegd __ puestos detras de Jorge.
b. Anallego ___ puestos despues de Jorge.

c. Amparo llegd ___ puestos deAna.
d. Jorgellegd __ puestos deJulian.
e. Héctorllegd ___ puestos deJulian.
f. Berthalleg6 __ puestos _____deHéctor.

B\ Razonamiento légico
4. @ Escribe:

a. el opuestode (-9).

b. El opuesto del opuesto de + 24.

g

. El opuesto de —(-5).
. El opuesto de + 65.

e. Escribe una situacién que sea modelada
por cada nimero dado.

o

5. @@ Analicen cudles afirmacio-
nes son verdaderas y cuales fal-
-sas. Expliquen cada caso sobre
una recta numérica horizontal.

a. +5 estd a la derecha de +3. ( )
b. -2 estd alaizquierdade +6. ()
C. —6 estd a la derecha de - 4. « )
d. -7 estiala izquierdade -6. ()
e. Entre +5y +3
hay 2 unidades de distancia. ()
{. Ladistancia entre -2y +2 « )
es de 2 unidades.
g."De cero a -5 la distancia (G
es de 5 unidades.
h. Entre -3 y 8 la distancia S D

es de 5 unidades.

€l Asocia nimeros enteros con situaciones relativas.
CA Justifica 1a veracidad de enunciados referentds a nimeros enteros.
CP Represcata nimeros enteros sobre Ja recta numenca,

Scanned with CamScanner



" Taller de competencias
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1. @ Halla v escnbe, frente a cada numero en-

b

tero, su valor absoluto.

a. -8 —  b.=3%

¢. -15 = d—=1

e. 200 _ f. +320

g +30 — h.=23

i. 20 — }» 1400

k. =12 —l=-1832

m. 498 _  n-15

o. —45629__  p.18136_____
q- 11950 __ r -1735___

.. @@ Calcula.

a|-4]=
b.|+3|= ____
c. |+36]= __ A
d.|-10]= ____
e. |5] = N
i 166]= ____
g |-(=8)]=_
ho|-12]= ___

@@ Completa los espacios en
blanco, de modo que quede una
expresion matematica correcta.

a | |-]3>s

b.| | +|-5f=13

c.| | +|-67|=97
d.| |—|98]= 48
e.| [-[15/=0
i. | |+]|25)=25
g | | -]912]= 215
ho| |-[118= 112

4. @@ Escoge 2 parejas de nimeros OPues

N s
representalos en la recta numerica v sepy .

la distancia de cada numero al cero. Dy

&
mina el valor absoluto de cada uno.

M\ Razonamiento légico

5. @@ Dos automoviles parten de la ciydyg
A. Uno recorre 100 km hacia el norte g
esa ciudad y el otro 100 km hacia el syr,

a. Asigna un nimero entero a la posicigp
final de cada automovil.

b. Traza una recta numeérica; localiza la ciy.
dad A en el punto cero y representa I3
posicion final de cada automovil.

c. Explica por qué la distancia recorrida por
cada automovil es el valor absoluto de
su posicion.

6. @ Considera el conjunto de los niimeros en-
teros. Responde las preguntas y explica tus
respuestas.

a. ;Qué numeros enteros tienen valor ab-
soluto mayor que 5?

b. ;Cudles tienen valor absoluto menor que 52

c. ;Cudl es el valor absoluto de cero?

00 Calcula.

a. [5-2]= "
b. |5+2]|=

¢ |5]-]2]=

d. |5]+]2]=

e. [5]+]-2|=

~1
.

f. Toma otras parejas de niimeros enteros ¥
efectlia cada una de las operaciones de
los literales a, b, c, d y e. Escribe una con-
clusién.

" 'Desempenos

Q0 Evalia el valor absoluto de nimeros enteros.
CA Argumenta afirmaciones referentes al valar absoluto de un pimere
CF Plantea valores que hacen verdaderas expresiones con valor ab-

cnlnra
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- @ Para obtener una expresién matematica co.
rrecta; escribe <, > o =, seg(in corresponda.

a. +6__ +2 b. -3 41
c. -3_ -8 d. 15 _ _q5
e. +2__ -3 f. -6 __ 4
g. 2 =1 h. 0 . +4
i.+20__ -20 J» =50 __ _50
k. 32__ -55 L —42 _ _49
m. 99___ 99 n-18 _ 8
o. 81___ -81 P 79 __ 10

2. @Lleeen vozaltay escribe con palabras lo
que indica cada expresién.

a.5>-8
b.-7<-5

c.-7<4

d. 121 >-246

e. —1000>-1500

f. =714 >-1200

3. @@ Completa los espacios de modo que
quede una expresién matematica correcta.

a.-8> b.15< _
c. 32> d.-91>__
e.-120<_____ f. 325>
8 -250<____ h.500= ____
-102>_ =172 __
k.-71< . 314>

R\ Razonamiento logico

4.. @@ Completa cada expresion.
a. —15 es dos unidades mayor que _
b. +20 es siete unidades menor que __
C. —(-150) es 15 unidades mayor que __

d. ___ es una unidad menor que —47.
€. ___essiete unidades mayor que - 21.

5. ® Representa cada grupo de niimeros ente-
ros en una recta numérica y ordénalos de
menor a mayor.

a.+4, -5 -6, -12

°

b. -4, -2, -6, -11
c. -5,-8,-11, -17
d. -1,+5 -2, -15

6. @ Ubica, en la recta numérica, el nimero
entero que estd a:

a. 4 unidades a la derecha de cero.
¢Ese nimero es mayor o menor que cero?

b. 3 unidades a la izquierda de + 2.
¢Ese nimero es mayor o menor que 2?

c. 4 unidades a la izquierda de — 3
¢Ese nimero es mayor o menor que — 32

7. +@ Escribe falso o verdadero seg(in corres-
ponda. Explica tu respuesta, inventando en
cada caso una situacion relativa que sirva
como ejemplo.

a. — 6 es menor que + 4.

b. + 4 es mayor que - 4.

c. —12 es mayor que —21.

d. +11esiguala 1.

8. ®® Un dia, en Quebec, la temperatura es
—8°C. Al dfasiguiente, la temperatura cam-
bia a 12 °C. ;Hizo mas frio? ;Aumento o
disminuyd la temperatura? Explica tu res-
puesta.

¢l Ordena numeros enteros, usando su ubicacién en la recta

numérica.
CA Jusuﬁca con ejemplos, la veracidad de proposiciones sobre

........ anterns. -
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